

Corrigendum.

In Bd. LXXI, No. 6, muss es in dem Referat Hooper und Hesse richtig heissen:

- p. 207, Zeile 11 v. u.: „*Polygonum*“ statt „*Polygonium*“,
 p. 208, „ 11 v. u.: „*Sennesblätter (C. angustifolius Vahl)*“ statt
 „*Samenblätter (C. angustifolia Vahl)*“,
 „ „ „ 3 v. u.: „*schoenoides*“ statt „*svenooides*“,
 „ „ „ 2 v. u.: „*höclist*“ statt „*jetzt*“.

Anzeige.**Zu verkaufen**

die bedeutende **Kryptogamen-Sammlung** des verstorbenen **Grafen Trevisan de St. Léon** (etwa 22 000 Sp. in über 1 000 000 Exemplaren; 2750 Pteridophyten, 2950 Bryophyten, 2400 Flechten, 8500 Pilze, 5600 Algen).

Auskunft ertheilt:

Prof. O. Penzig,

Genua, Kgl botan. Garten.

Inhalt.

- Wissenschaftliche Original-Mittheilungen.**
Kuntze, Bemerkungen zu Levier's Artikel, p. 305.
Levier, Artikel 49 des Pariser Codex und O. Kuntze's Logik, p. 302.
Ludwig, Nachträgliche Bemerkungen über die Multipla der Fibonaccizahlen und die Coexistenz kleiner Bewegungen bei der Variation der Pflanzen, p. 289.
 —, Ueber das Leben und die botanische Thätigkeit Dr. Fritz Müller's, p. 291.
Originalberichte aus botanischen Gärten und Instituten.
Kusnezow, Der botan. Garten der Kaiserlichen Universität zu Jurjew (Dorpat). III., p. 305.
Referate aus botanischen Gärten und Instituten.
Notizblatt des Königlichen botanischen Gartens und Museums zu Berlin. Nr. 8, p. 307.
Diagnosen neuer Arten, p. 308.
Eugler, Winke für Versuchs-Culturen von Nutzpflanzen in Kamerun, nach den Mittheilungen des Herrn A. Moller, p. 308.
Gürke, Weitere Mittheilungen über die Verwerthung der ostafrikanischen Mangroven-Rinden, p. 307.
Preuss, Ueber die Standortverhältnisse der *Kickxia africana* in Kamerun, p. 308.
Instrumente, Präparations- und Conservations-Methoden etc., p. 308.
Sammlungen.
Collins, Holden und Setchell, Phycotheca Boreali-Americana. Fascicle IV, V, VI, p. 309, 310.
Referate.
Bastin and Trimble, *Abies balsamea* Link, p. 329.
Beiträge zur Flora von Afrika. XIII. Unter Mitwirkung der Beamten des Königl. Botan. Museums und des Königl. Botan. Gartens zu Berlin, sowie anderer Botaniker, herausgegeben von **Eugler**, p. 315.
Diels, Beiträge zur Kenntniss der Scrophulariaceen Afrikas, p. 316.
Eugler, Scrophulariaceae africanae. II., p. 317.
Hennings, Fungi camerunenses. II. (incl. nonnullis aliis africanis), p. 318.
Pax, Euphorbiaceae africanae. III., p. 318.
Schumann, Rubiaceae africanae, p. 315.
Bjalobrzski, Chemische Untersuchung der *Folia Buco*, p. 323.
Burchard, Ueber den Bau der Samenscheitel einiger Brassica- und Sinapis-Arten. 2. Mitth., p. 314.
Griessmayer, Die Proteide der Getreidearten, Hülsenfrüchte und Oelsamen, sowie einiger Steinfrüchte, p. 325.
Heffter, Beiträge zur chemischen Kenntniss der Cactaceen, p. 319.
Heuricher, Zur Kenntniss der parasitischen Samenpflanzen, p. 318.
Jelliffe, A study of some of the nutlets of the official Labiates, p. 321.
Kuckuck, Bemerkungen zur marinen Algenvegetation von Helgoland. II., p. 311.
Nessler, Ueber die Verbrennlichkeit des Tabake, p. 328.
Otto, Die Düngung der Gartengewächse mittelst künstlicher Düngemittel. Praktische Anleitung zur rationellen Verwendung künstlicher Düngemittel, p. 330.
Petit und Polonovski, Sur deux nouveaux alcaloïdes, isolés d'une espèce de *Jaborandi*, p. 324.
Schneider, Senna and its adulterants, p. 322.
Schulz, Ein Beitrag zur Kenntniss der Sarsaparille, p. 320.
Seiter, Studien über die Abstammung der Saccharomyceten, p. 312.
Wittmack, Ueber altägyptisches Brod, p. 328.
Die Zubereitung der Vanille, p. 324.
Neue Litteratur, p. 331.
Personalnachrichten.
Prof. Dr. Dettner, ord. Professor in Jena, p. 335.
Prof. Dr. Haberländer, correspondirendes Mitglied der „Naturkundigen Vereinigung“ in Batavia, p. 335.
Alexis Jordan †, p. 335.
Prof. Dr. Molisch unternimmt eine Reise nach Java, p. 335.
Dr. Tschirwinski, Professor in Dorpat, p. 335.

Ausgegeben: 25. August 1907.

ZOBODAT - www.zobodat.at

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Botanisches Centralblatt](#)

Jahr/Year: 1897

Band/Volume: [71](#)

Autor(en)/Author(s): Anonymous

Artikel/Article: [Corrigendum. 336](#)